

淮北矿业集团大榭公司两年累计捐款137000元，爱心帮扶26名困难学子，走访受助学生家庭、学校400余次——

公益之花在此绽放

从2018年开始，该公司根据经营实际情况，在走访调研的基础上主动与市慈善协会、相山区教育局联系对接，并于2019年1月在我市偏远地区优选了四到六年级的13所小学的19名贫困家庭学生进行首批结对帮扶，取得了良好效果。同年，公司被市慈善协会授予“爱心企业”荣誉称号。2020年公司又积极与矿区工会组织联系，对7名家庭困难的优秀学生实施爱心助学。这样以来，大榭公司爱心助学人数达到26名。

为实现精准帮扶，该公司成立了26个爱心助学帮扶小组，鉴于参加捐助的员工数超过了受助学生总数，公司采用“多对一”的帮扶形式，即每个小组有2-3名职工参加。帮扶组定期和不定期走访受助困难学生家庭、学校，为他们送去助学款、米面油、书包、故事书、练习本、水笔、笔盒等生活学习用品。

杜集区段园镇欧集小学学生吴雅婷（化名）家庭困难，数学

成绩不理想。该公司党员带头通过登门入户指导、心理疏导、辅导督导，使这名学生树立了信心，目前数学成绩名列年级前茅。

与传统的帮扶形式不同，该公司还坚持组织困难学生开展“夏令营”活动。2019年8月份，该公司从受助学生中选取6名品学兼优的学生坐高铁到南京参观南京大学，游览文化古迹，开阔受助学生视野，调动了受助学生学习积极性。“那是我第一次走出淮北、第一次坐高铁、第一次到南京、第一次走进大学、第一次乘船，大榭公司安排的带队老师对我们很热情，让我们一下子就亲近了不少。我一定要努力学习，长大以后去帮助需要帮助的人。”渠沟镇鲁楼小学学生张志（化名）回忆当时参加夏令营满脸笑意地说。

“组织困难学生开展夏令营活动，旨在利用南京诸多教育资源优势，开拓他们的视野，激发他们内在的进取心、求知欲和报

国热情，让他们懂得感恩、学会奉献。”该公司有关负责人说。

为确保学生们的出行安全，出行前，大榭公司计划为每名学生购买人身保险。在得知大榭公司员工自愿资助贫困学生的善举后，中国人寿财险淮北中心支公司主动为出行学生们资助总值达256万元的保单。一念善心起，爱心即在此传递，善举也在此接力。

据统计，活动开展以来，该公司组织党员群众累计走访受助学生家庭、学校400余次，行程15000余里，用公益之光照亮了贫困学子的求学之路。通过不懈帮扶，受助学生中没有一位因为家庭贫困而辍学，没有一位因为境遇不好而沮丧，并且他们的学习成绩均有明显提高，他们的家庭也重新燃起希望。

该公司负责人吴义文表示：“大榭公司组织开展的爱心助学活动将继续坚持下去，让爱心助学之花绚丽绽放，让爱心接力棒持续传递。”

市总工会组织开展的“跟着劳模去扶贫”活动走进濉溪县四铺镇湖涯村，为村民送去健康，为孩子们送上新年礼物——

冬日送温暖 点滴暖人心

■记者 徐志勤
通讯员 韩桂芳

2020年12月31日上午，雪后的隆冬，寒风凛冽。

濉溪县四铺镇湖涯村小学校园里却洋溢着温暖喜悦的氛围，孩子们收到了市总工会精心准备的围巾、篮球、书包等新年礼物，开心地欢呼雀跃。

为大力弘扬劳模精神，切实关心关爱贫困群体，当日，市总工会开展了2020年最后一场“跟着劳模去扶贫”活动。

市教育局工会组织市实验小学冀骥劳模扶贫队，为湖涯小学的学生们上了精彩的数学课和体育课；市人民医院任千里劳模志愿服务队在湖涯村村部为患有疾病的村民们进行义诊；市总工会为贫困村户和村小学的学生们送来了防疫物资、生活及体育用品作为新年礼物。

2020年以来，市总工会大力开展“跟着劳模去扶贫”活

动，产业、就业、结对帮扶扶贫，组织16支劳模扶贫志愿服务队，开展各类扶贫活动50场次，充分发挥了各级劳动模范在脱贫攻坚中的示范引领作用。

开展产业扶贫，积极打造“扶贫孵化器”，建设劳模产业扶贫示范基地，走出一条“劳模创办产业基地、基地带动群众脱贫”的产业扶贫新模式。

全国劳动模范、粮食种植大户王俊良引领贫困户种植小麦、大豆新品种，培育种植能手100余名，培带1500户农户产业致富。

开展技能扶贫，市总工会立足增强贫困户自我脱贫能

力，大力实施技能扶贫工作。全国劳模蔡士兵牵头组建技术扶贫志愿服务队，为60户贫困户指导种植500亩黑玉米，全年累计增收20余万元；省劳动模范穆林依托生猪养殖生态家庭农场向贫困村免费传授养殖技术，带动周边800多人次就业。

开展就业扶贫，充分发

挥劳模工匠传帮带作用，在市职工服务网及官方微信平

台，开通劳模技能培训、在线

咨询、就业指导板块，精选录

制优质劳模培训资源14部，

帮助未就业困难人员掌握技

能，提升素质水平；精心组织

网上“就业创业援助月”活

动，开展劳模企业网上招聘

会专场，为贫困户送去600余

个就业岗位。

贫困户牛孝顺的华丽转身



工作中的牛孝顺。

就业，增加了收入。

牛孝顺说：“村里帮我们家申请贫困户，是想帮我一把，这要感谢党的好政策及各级领导的关心与帮助。我明白，成为贫困户不是啥光荣的事，要想脱贫致富还是要靠自己努力才行。”

抱着这样的想法，在村“两委”的支持和帮助下，他和妻子开始行动起来。农村有土地优势，而且离四铺镇颜道口村西瓜种植基地不远，销售也方便。从2017年起，夫妻俩开始种植西瓜。功夫不负有心人，当年西瓜大获丰收，每亩西瓜收入3000元，家庭收入明显增加，牛孝顺还享受到了特色种植补助的产业扶贫政策。在种植西瓜的同时，牛孝顺还种植了一些蔬菜，种植蔬菜比种庄稼麻烦得多，但为了脱贫，夫妻俩勤勤恳恳，起

早贪黑，科学种植，取得了很好的经济效益。随着收入的增加，生活慢慢好转，他对未来的幸福生活也充满了信心。

2017年9月，当牛孝顺看到四铺镇招聘村级后备干部的信息后，激动地一夜未眠。他想到帮扶过他的镇村干部，他们热心爱民、不求回报，从心眼里感激敬佩。如果能考上后备干部，也能通过工作来回报这份恩情。通过看书、做题、向村里的干部请教，牛孝顺通过了笔试、面试，于当年10月份正式成为一名村级后备干部。

到了村里上班后，牛孝顺才体会到村干部的不易。计算机操作不熟练，他积极向有经验的同志虚心学习；包保松林、小集两个庄，禁烧、人居环境整治、扶贫、农保、医保等工作，牛孝顺都

认真地完成。随着工作量的增加，牛孝顺在村里加班加点成为常态，平时上班常常是最先到最晚走，但他毫无怨言。他认为多做些工作是对自己的一种历练。

通过几年的努力，牛孝顺的工作得到了领导和同事们的认可，2019年12月他成为一名中共预备党员。他表示，这既是对自己的认可，同时也是一种鞭策，在以后工作中，要以更加严格的标准要求自己，以更加饱满的热情、认真负责的态度做好每一项工作，不辜负各级领导、同事及广大群众的期望。

“牛孝顺忠厚老实，工作认真负责，勤勤恳恳，从不叫苦叫累，愿意付出，不计个人得失，热心为群众服务。”提及牛孝顺，张圩村村委会主任张岭如是说。

为乡村振兴注入“源头活水” ——烈山镇坚持党建引领建设政治经济“双强”镇

■记者 刘露 通讯员 刘亚军

点亮信仰灯塔，践行初心使命。2020年，该镇通过下访接访、两级书记大走访等，解决群众在环境污染、社会保障、教育医疗等方面反映强烈的突出问题，有效化解信访积案6件，妥善解决了傲景观澜、洪庄四期、土楼安置房等长期积压的历史遗留问题，整改一棵“摇钱树”。

2019年，南庄村还是一个村“两委”班子不健全，许多工作不能正常开展，集体经济“几乎空白”，带领致富能力不强的“后进村”，村党总支甚至还被列为“软弱涣散”基层党组织。

2020年，完成华丽转身的南庄村集体经济收入已突破25万元，彻底甩掉了贫困帽子。

党的建设是新的伟大工程，是推动经济社会高质量发展的保证。2020年以来，烈山镇全面加强党的基层组织建设，以提升基层党组织力为重点，探索出多条基层党建工作新途径，该镇基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用不断增强，为建设政治经济“双强”镇提供了坚强组织保证。

截至2020年12月底，烈山镇村级集体经济收入实现10万—50万之间的有6个，50万—100万之间的有3个，100万元以上的有5个，全镇村集体经济总收入达到1163.9万元。

该镇创新每月召开党建

工作例会制度，落实每月25号集中开展“主题党日+”制度，增强广大党员干部经常参加组织生活的习惯和自觉；依托“四眼井”党员教育基地，建设思源主题党建广场，拓展延伸“四眼井”纪念馆内容和内涵；以解决房地产领域历史遗留“难办证”问题作为契机，全面推行各小区建立网格化党员楼栋长包保到户基层治理框架体系；创新开展巡察督促机制，每周末对重点工作推进不力、班子建设存在薄弱环节等问题的村（社区）进行专项巡察督促。

此外，南庄、榴园、猴山消防通道和龙脊山“六个一”工程建设正在进程中；石榴大市场和米粮坝公园投入使用；小李庄美丽乡村和石榴特色小镇建设取得成效；东部山区乡村振兴示范带初见雏形；蔡里、化楼“党群微家”示范站点党建平台投入使用……东部新城面貌日新月异、集体经济发展硕果累累、群众幸福指数节节攀升。在烈山镇高质量发展建设的每个阵地上，都有一面鲜红旗帜指引着方向，鼓舞着士气，这就是飘扬的党旗。

从烈山镇“党建根”涌出的一股股乡村振兴“源头活水”正在慢慢汇聚，渐渐形成我市东部新城宽广有力的“护城河”。

讲文明 树新风 | 公益广告

富强 民主 文明 和谐
社会主义核心价值观 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

电梯 超市 菜场等公共区域
佩戴口罩 谈话保持适当距离

摘掉口罩 不要碰触口罩表面

注意防范 戴口罩 人多不去 凑热闹

淮北市文明办 淮北市传媒中心